

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO BUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERÍA Jueves 15 de Diciembre de 1.932

Número 24.819

Un buen proyecto

No queremos dejar de consignar el proyecto de riegos que ha expuesto el ministro de Obras públicas desde Valencia hasta Almería. El señor Prieto asegura que el porvenir económico de España está en un buen sistema de riegos en las ricas provincias agrícolas de Levante, y por ello tiene en proyecto este plan de obras hidráulicas, que también nos atañe a nosotros y cuya realización nos hará batir palmas con gran entusiasmo.

He aquí lo que dice el ministro de Obras públicas:

«Cree que todo ese litoral—escribe Indalecio Prieto—, completando sus actuales zonas de regadío, regando las ciento cuarenta y tantas mil hectáreas de tierra de condiciones prodigiosas que están aún por regar, allí donde no es necesario improvisar nada, pero que hay mano de obra diestra, enamorada de su labor; hay tierra preparada, hay sol; hay, en fin, todas las condiciones, y falta exclusivamente el agua; creo, repleto, que ese litoral es una de las bases económicas más firmes de la reconstrucción española, y sin perjuicio de proseguir con ritmo más acelerado que actualmente las obras en la cuenca del Ebro, en la del Duero y en la del Guadalquivir, entiendo, con esa generosidad de quien no tiene allí lazos políticos que defender, que la preferencia debe ir encaminada en el plan futuro a la realización de las obras para las zonas de regadío en el Levante español, desde Sagunto, en la provincia de Valencia, hasta Vera, en la provincia de Almería.

De las 386 500 hectáreas de regadío que supone la riqueza de esas provincias, hay actualmente regadas 241 000 solamente; faltan, pues, por regar 145 000 hectáreas. ¿Cómo hallar agua para fertilizar esa tercera parte de la zona más fértil de España? A juicio del señor Prieto, la solución la ha dado en su plan de riegos de Levante el señor Lorenzo Pardo. Según dicho plan, se empezará la reconstrucción hidráulica de España por los llamados Montes Universales, al pie de la Mancha, recogiendo por medio de un canal colector las aguas del Tajo en su nacimiento y trasvazándolas al

Júcar, con lo que no solo se beneficiaría la huerta levantina, sino también, en buena parte, las provincias de Cuenca y Albacete. Partiendo de esa fuente capital de aguas, se formaría todo un sistema de riegos en una tupida red de ríos menores que vierten sus caudales en el Mediterráneo. La obra de ingeniería rectificaría la distribución natural de manera que toda la zona de Levante se beneficiase por igual de los riegos canalizados.

Este plan se completaría con otras medidas igualmente interesantes, tales como la regularización de los regadíos del Segura, del Júcar y del Turia; la alimentación de los hoy exhaustos regadíos de Lorca; la transformación del aprovechamiento agrícola del campo de Cartagena, atenuación de las riadas y en algunos casos eliminación total de ese peligro; reubicación inmediata de la población emigrante a sus zonas de origen, democratización de la propiedad, valorización del trabajo, fomento de la exportación, producción de una enorme cantidad

de energía eléctrica, de inmediato aprovechamiento, etc., etc.

Finalmente, Indalecio Prieto dedica un recuerdo al problema de los riegos en Castilla, Aragón y Extremadura, que cree hay que acometer con la misma intensidad que el de Levante, pero una vez realizado éste».

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

15 de diciembre de 1.887

Falleció el coronel jefe de la zona de reclutamiento don Pedro Gonzalo y Hernando.

—En el Ateneo se celebró un magnífico concierto en el que tomaron parte bellas y distinguidas señoritas y apreciables jóvenes de la sociedad almeriense.

—Contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio la señorita Elvira Domedel Jiménez y don Miguel Rodríguez Sánchez.

—También contrajeron los lazos matrimoniales el procurador don Juan Pérez García y la señorita Josefa Rodríguez.

—Debutó en el teatro Novedades la notable compañía ecuestre de Mrs. Pills y Rocher.

Amor y concupiscencia

Hace muchos años que el filósofo Hobbes al fundamentar su sistema de moral presintió la ética de nuestro siglo.

El placer—decía—es el móvil de las acciones humanas.

Es bueno lo que nos agrada y malo lo que nos causa dolor.

Posteriormente el socialista Babel, abundando en las mismas aberraciones, proclamaba con tonos de Pontífice d. fialando ex cátedra que «habla que traer el cielo a la tierra».

Este cielo terrestre, en que soñaba el pensador alemán, no se componía de santos y bienhechores sino de jóvenes calaveras, espíritus despreocupados y hurles parecidas a las que pueblan el Paraíso musulmán.

Hobbes y Babel tienen hoy numerosos partidarios, unos teóricos y otros prácticos.

Aquéllos y éstos reverencian el amor físico o de los sentidos considerándole como el único viviente y real.

Entre ellos figura un amigo mío—enemigo jurado de la Metafísica—el cual no cree en nada susceptible, afirmando entre otras cosas peregrinas, «que un célbe

no puede sentir otro amor que el de concupiscencia».

Es decir que fuera del ayuntamiento carnal no concibe otro amor entre solteros, negándonos por tanto capacidad afectiva y equiparándonos al «canis vulgaris» o al «simia troglodita».

Afortunadamente, el hombre digno de este título ha sido creado para algo más noble que para ejercitar funciones orgánicas derivadas—como dice un humorista—del exceso de nutrición.

Si los solteros no pudieran sentir otro amor que el de los sentidos merecerían igual consideración psicológica que los mamíferos inferiores.

La concupiscencia es deseo immoderado; es apetito o atracción puramente física que apenas reza la trama delicadísima de nuestro espíritu.

Las funciones fisiológicas pertenecen al mundo de lo inconsciente y el amor es cosa más profunda y entrañable.

En el amor físico no hay diferencias entre Aristóteles y un jayán.

En el amor de benevolencia hay comprensión y sacrificio.

El verdadero enamorado no busca sólo su bien sino el del amado.

El amor físico es fuego fatuo y su duración es efímera.

El de benevolencia es antorcha eterna porque tiende a la perpetuidad.

¿Es que los solteros no podemos elevar los ojos de nuestro espíritu más allá de los contornos materiales del otro sexo?

Si por cierto y para honra de la especie.

Apartando el amor a Dios, sabemos de amor fraternal, amor humano, de amor a la verdad y la belleza y de amor de caridad; el más alto y sublime porque se da por entero y abnegadamente y no pide correspondencia como cualquier conyugio vulgar.

Soltero era Francisco de Asís y su alma ardiente y cristianísima extendió el amor de piedad hasta los animales feroces, fundando lo que con gracia llamó don Juan Valera la religión del «Pacifismo».

Y dejando a los santos y descendiendo un tanto en la jerarquía de los valores cristianos ¿no son solteros los beneméritos hermanos de San Juan de Dios y las hermanas de S. Vicente de Paul?

¿Es por ventura concupiscente el amor que practican esos sublimes enfermeros?

Por lo que a mí humilde persona toca debo confesar que si en algunas veces por orgánica flaqueza en amores de concupiscencia fué siempre en estados de verdadera inhibición. La bestia me arrastró como a otros, pero su triunfo fué momentáneo.

En el umbral de la conciencia velaba el ángel y este heraldo de Dios a quien mi buena madre me enseñó a rezar, me libró una y mil veces de hundirme en la cénaga de la sensualidad desenfrenada donde agarrizan tantos que, como los condenados del infierno del Dante, «han perdido toda esperanza».

PASCUAL SANTACRUZ

Del país del cine

Tarzana vuela

Raquel Torres fué en avión de Nueva York a Hollywood para iniciar su labor en «Africa Charla», la sátira sobre exploraciones en África, una tomadura de pelo a cargo de los célebres bufos de la pantalla Wheeler y Woolsey. Raquel dice que el vuelo le proporcionó la emoción más interesante de su vida y la recepción en Hollywood la más entusiasta y divertida que ha tenido. En el aeródromo se hallaban esperándola, rodeados de un gran número de ad-

miradores de la artista, los dos «lunáticos de la pantalla» vestidos para arrostrar los terribles peligros de la junta africana. Entre los concurrentes se hallaba el enorme simio que ha de ser el agradabilísimo compañero de la «petite» Raquel en la ominosa selva. Raquel será una especie de Tarzán femenino; en efecto, su nombre en la película será Tarzana.

El español en Hollywood

No, no se trata de un recrudescimiento de la encarnizada «guerra de los dialectos» en Cielolandia, sino simplemente de la noticia de que Neli Hamilton está estudiando español y para hacer más atractiva la faena escolar ha reunido un grupo de entusiastas que se reúnen en el hogar del astro los lunes y viernes de cada semana. Entre los estudiantes se encuentran la esposa de Hamilton, Hazel Grieves y su mujer (Jetta Gouda), Miss Alma Mursack sobrina de Hamilton, y otros amigos. El profesor de español de un colegio de Los Angeles es el catedrático. Neli «prueba» lo aprendido con Borgia en los estudios Columbia, donde actualmente hace un rol importante en «Abusito».

“El alma del barrio”

La simpática acogida que esta cinta recibió en los Estados Unidos y en Inglaterra ha sido confirmada en Buenos Aires por el público y la prensa. Comentando sobre el estreno de este «poema en celuloide de la Columbia», la prensa bonaerense se expresa en términos halagadores.

Extractamos: «La Prensa»: «Esta alcanza su mayor eficacia en su parte netamente dramática... el director ha sabido presentarla con detalles y con aciertos de forma que realzan y dan valor a los momentos dramáticos». — «La Nación»: «El Alma del Barrio» es una película agradable. — «El Mundo»: «...hay tanta nobleza y tanta realidad en todo el conjunto, que vale la pena destacarle y recomendarlo como se merece». «La Razón»: «Inspirada en hondos sentimientos humanitarios... el concepto que inspira la película es muy bello». — «El Pueblo»: «No vieron defraudadas sus esperanzas quienes, al asistir al estreno de «El Alma del Barrio», fueron en busca de la nota sentimental...». — «La República»: «El estreno de ayer confirmó nuestras impresiones recogidas de los colegas neoyorquinos... «El alma del barrio» es un documento muy humano». — «Film»: «Lew Seiler ha hecho una película simple, llena de detalles observados directamente de la realidad que le dan colorido y, en fin, un drama que se apodera fuertemente del interés del público». — «La Opinión»: «Es el alma del barrio que sufre, y lucha, y se divierte, y tiene gestos magnánimos que son como la sonrisa de Dios». A estas alabanzas se agregan las de los diarios alemanes, ingleses e israelitas de Buenos Aires. El sobrio y severo «Heraldo del Cinematografista» le adjudica tres puntos en su clasificación artística, y comenta:

«Un canto de amor a los desheranzados es esta magnífica producción dramática que desarrolla un argumento de máxima intensidad y emoción, realizado por una interpretación superior».

FERNANDO G. TAMAYO

UNA BATALLA

Cuatro heridos graves

Anteanoche ocurrió un grave suceso en el pueblo de Benitagia, del que resultaron, según informes que nos fueron facilitados, cuatro vecinos, entre ellos gravemente heridos el alcalde y el juez municipal.

Por informes particulares, supimos que cuando el alcalde don Francisco Garrido Padilla, de 59 años, se encontraba en su domicilio, recibió un recado, de un tío allí residente, de que le facilitara el periódico que leía para conocer los asuntos del día en todos sus aspectos.

El alcalde, en vez de enviarlo, se dispuso a entregárselo personalmente, pero a poco de salir de su domicilio encontró en una calle inmediata un grupo de vecinos que parecía se hallaban alegres, preguntándoles si podía pasar, contestándosele en sentido afirmativo.

El señor Garrido Padilla, a pocos pasos andados recibió varios disparos, causándole heridas de carácter grave.

Al oír los disparos el juez municipal don Juan Garrido Sánchez, de 35 años, sobrino del alcalde, salió de su domicilio para conocer las causas que les impulsaran a los autores a tomar tales determinaciones, recibiendo otro disparo, al parecer de escopeta.

También nos aseguraron que hubo otros heridos graves.

En el Hospital ingresaron ayer don Francisco Garrido Padilla, de 59 años, presentando una herida por arma de fuego en el maxilar superior del lado derecho, sin ori-

ficio de salida; otra herida en el tercio medio de la pierna derecha con orificio de salida por su cara posterior, y otra contusa en la región frontal, calificándose su estado de gravedad.

También ingresó en el benéfico establecimiento don Juan Garrido Sánchez, de 35 años, casado, con una herida de arma de fuego (plomo), en el tercio medio de la cara anterior del muslo derecho.

El pronóstico fué grave.

Después de la información de carácter particular que dejamos hecha mención, anoche se recibieron noticias oficiales transmitidas desde Utiella del Campo, donde se trasladó uno de los vecinos de Benitagia, dando cuenta a la guardia civil de que una ronda de vecinos que recorría las calles, a las nueve de la noche, compuesta de unos quince individuos, hicieron varios disparos al pasar por la casa del alcalde don Francisco Garrido Padilla, de 59 años, hiriéndole mortalmente.

Con tal motivo se entabló un tiroteo que duró más de quince minutos.

También resultaron heridos el juez municipal y sobrino del alcalde don Juan Garrido Sánchez, de 25 años, Juan Lara Padilla y Francisco Molina.

Se desconocen los móviles del suceso, suponiéndose que sean debidos a resentimientos políticos.

En vista de ello, la guardia civil de Utiella del Campo, se personó en el pueblo de Benitagia, comenzando a la práctica de las primeras diligencias para el esclarecimiento de suceso.

Al atardecer de ayer se presentó en esta Comisaría de Vigilancia un individuo llamado José Pérez Padilla, de 27 años, natural y vecino de Benitagia, declarando ser uno de los autores de los disparos hechos anteanoche en el citado pueblo.

Ante los agentes de servicio de

claró que anteanoche, cuando tranquilamente recorrían las calles del pueblo varios amigos, diez o doce, tocando una guitarra y cantando, al pasar por la puerta de la casa del alcalde, salió éste intentándoles y seguidamente se les hicieron varios disparos desde el interior, y que en vista de la inesperada agresión, se vieron precisados a contestar con sus armas. El detenido es uno de los directivos de la Casa del Pueblo.

Como las noticias que publicamos son contradictorias, las autoridades judiciales se encargarán de aclarar las causas que motivaron este desagradable suceso.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763.5
Temperatura máxima...	16.6
Idem mínima...	11.7
Idem media...	14.1
Idem máxima al sol...	24.3
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 h.	0.1
Lluvia en 24 horas,	1.5
litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	calma
Fuerza en metros por segundo...	0
Nubosidad	cubierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DIA 14 DE DICIEMBRE A LAS 7 HORAS:

Aparece entre Groenlandia e Islandia el centro de una nueva borrasca, y queda todavía un secundario del anterior al Noroeste de la Península Ibérica.

Las altas presiones continentales se internan en Rusia, y las del Atlántico se sitúan entre las Azores y Canarias.

Abundan las nieblas en Europa central y hay mucha nubosidad en Inglaterra y Norte de Francia.

Sigue el alza barométrica en España y mejora el tiempo, pero aún se registran precipitaciones escasas por el Norte, y algo más importantes en la cuenca del Ebro.

Los vientos están en calma por el centro, y seplan flojos por el resto de la Península.

Se registran nieblas matinales en la Meseta Central y Andalucía.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima 18 en Málaga y San Sebastián y mínima 1 bajo cero en Soria.

En Madrid: Máxima 10 y mínima 0.6.

Tiempo probable hasta el día 14 a las 7 horas:

Cantabria y Galicia vientos del tercer cuadrante y algunas lluvias.

Centro, Extremadura y cuenca alta del Ebro, vientos en calma y algunas nieblas matinales.

Cataluña y Levante algunos aguaceros.



DETENER LA
T O S
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE

LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

FRASCO: Ptas. 6'30 EN FARMACIAS

Espectáculos

Teatro Cervantes

Noche solemne la de ayer en Cervantes. Ocupaba cátedra don Jacinto Benavente, y nos habla por boca de los personajes de «Santa Rusa», uno de sus recientes estrenos en Madrid.

Aún cuando constituye «Santa Rusa» la primera parte de una trilogía, forma por sí una comedia con unanto completo, en la que resalta como notas características la técnica insuperable del glorioso autor de «Señor ama» y la maestría con que sabe exponer las ideas, deshecho en torrenteras de lirismo, que si no convencen siempre, por lo menos conmueven.

Prende ver don Jacinto un sentido religioso y por ende apolítico, de sacrificio, de estolicismo, de renuncia, en el espíritu que animó la revolución del sufrido pueblo ruso, y se debate en ideas que no permiten vislumbrar la tesis que ha de sentar en conclusión cuando llegue al término de su anunciada trilogía. Internarnos en este laberinto con propósitos analíticos, sería empresa que nos llevaría muy lejos, y no es de esta ocasión tan complicada análisis si debemos apartarnos un momento de nuestro papel de modestos reveladores, tan objetivos, por lo menos, como pretende aparecer el ilustre don Jacinto en «Santa Rusa».

Sitúa Benavente la acción de su obra en Londres y se desarrolla entre los nihilistas emigrados allá por el año 1902, sobresaliendo como personaje esencial la interesante figura de María Constantina, que, enamorada del espiazarista Fedor, resuelve cuando lo descubre sacrificarlo y sacrificar se por él después de cruenta lucha entre su amor profundo y sus ideas revolucionarias.

Se inició la representación con la lectura a telón corrido de la Opción a Rusa. Los aplausos tíbicos al principio, resonaron más calurosos en los actos tercero y cuarto, los de mayor nervio dramático.

La interpretación discreta, sobresaliendo Mercedes Prandea, que compuso y dijo bien su papel de María Constantina.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia de Javier de Burgos y Jacinto Capella «La florcilla», inspirada en una obra de Shakespeare.

La intérprete, una muchacha encantadora, elegante siempre y con agradable voz, es a la vez maravillosa bailarina.

Esta noche se proyectará nuevamente «Sally» y por la tarde, a las 5:30, la producción sonora «S. M. el Amor».

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

EN EL CONGRESO

La sesión de ayer

Madrid, 14

A las cuatro y cinco minutos se ha celebrado la sesión de Cortes Constituyentes.

Presidió el señor Besteiro.

En el banco azul, el ministro de Gobernación.

Hay a guisa de animación en los escaños y tribunas públicas.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión, pasándose a lo siguiente:

ORDEN DEL DIA

Son denegados los suplicatorios presentados por los diputados señores Gómez Ossorio, La mamié de Cairac y Aguirre.

El presidente de la Cámara anuncia que van a ponerse a votación los artículos pendientes de aprobarse en el presupuesto de Gobernación.

Se plantea un breve debate, entendiéndolo el señor Guerra del Río que no puede acudir a las reuniones de la Comisión de presupuestos a que pertenece y asistir a las sesiones de la Cámara.

Culpa al Gobierno de ser el causante del atraso en la discusión de los presupuestos, por la demorada presentación de los mismos.

El señor Besteiro dice que si la premura de tiempo así o exige, se celebrará sesión incluso el sábado, domingo y lunes con tal de lograr la rápida aprobación de los presupuestos.

El diputado señor Algorta, socialista independiente propone que se prorrogue el actual presupuesto en discusión, pues si esto se hace, se beneficiará el país grandemente, porque supone una economía que alcanza a considerable suma de millones de pesetas.

Se aprueban por votación preliminar varios artículos del presupuesto de Gobernación.

El señor Algorta, promueve un incidente al explicar su voto, pues dirige una acre censura

contra los diputados catalanes que no asistieron a los debates, cono dando a entender que ya no les interesan las cosas de España.

El diputado señor Agaray le interrumpe, increpándolo con duras frases y grotescos insultos.

El señor Algorta le replica en tonos vifentos dirigiéndose en meros epítetos como de perturbado y mamarracho.

Estas palabras producen la hilaridad en la Cámara.

El presidente, señor Besteiro interviene, dándose ambos las concernientes explicaciones.

El presupuesto de Comunicaciones

Se pone a discusión el presupuesto de este departamento.

El diputado señor Guerra del Río censura la actitud adoptada por el Sindicato de funcionarios de dichos organismos, pues éstos con sus disposiciones ilegales controlan la actuación y el libre desenvolvimiento del Director general de Correos.

Agrega que dicho alto funcionario está siendo constantemente coaccionado, habiendo llegado el caso de amenazarle con arrojarlo por una ventana.

Pide que se lleven a cabo algunas mejoras necesarias siendo además de justicia e hacerlo, especialmente en los individuos que prestan servicio como peatones de Correos.

Cita el caso de un peatón de las islas Canarias que recorre en su jornada unos 28 kilómetros de trayecto, no cobrando más que 1'30 pesetas de sueldo diarias.

Se aprueba todo el proyecto menos el último capítulo.

El señor Canales, socialista independiente, apoya la proposición presentada en la sesión anterior reaccionada con los sucesos de Mula.

Se entabla un pequeño debate, interviniendo el ministro de

la Gobernación, señor Casa es Quiroga, dando una explicación satisfactoria y detallada de cuanto ha sucedido.

Seguidamente se levanta la sesión a las nueve de la noche.

— 6 —
POR TELEGRAFO

Reunión de la minoría radical

Madrid, 14.—En la reunión celebrada por la minoría radical se acordó votar en favor del impuesto de Rentes, y recomendar que el proyecto resuelva en definitiva a cuestión tributaria.

También acordaron apoyar la proposición del señor Gil Robles.

Una parte de los diputados radicales pedía la aprobación del proyecto de incompatibilidades antes de la celebración de las elecciones, incuyéndose en esta convocatoria todas las vacantes que existan.

Se acordó rechazar el voto femenino.

Doña Clara Campoamor se mostró indignada ante este acuerdo y anunció que se daría de baja en la minoría.

Un diputado dijo que para fines de mes sucederían acontecimientos políticos de una gran importancia.

De Provincias

Madrid, 14

Huelga en Córdoba

A causa de la huelga de los empleados de Ferrocarriles no pudieron organizarse las salidas de los trenes.

El conflicto lo ha motivado la detención de cinco obreros que pegaban pasquines.

Por la tarde se les puso en libertad cesando la huelga.

Conflicto resuelto

En Oviedo ha quedado resuelta la huelga desarrollada hace varios días.

El Sindicato dispuso la vuelta a trabajo.

En Gijón se reintegrarán también los obreros a sus respectivos oficios.

UNA CARTA

Visita a los establecimientos benéficos

Hemos recibido una carta de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, suscrita por Agustín Pina, Juan Rubio y Ramón Flores, participándonos que de la visita girada al hospital días pasados, acompañados del señor Director y del médico de guardia, en virtud de la denuncia formulada por un compañero de haber sido expulsado un enfermo por haber protestado de la mala calidad de las comidas que se le suministran, pudieron apreciar que todo se encuentra en perfectas condiciones, especialmente los alimentos que se sirven a los allí alojados.

En cambio, no manifestaron lo propio en lo que se refiere al Hospicio, debido al reducido espacio y poco albergue de los niños y ancianos desamparados, dándose el caso inhumano de tener que dormir en los comederos.

Como este estado de cosas—dice—no puede seguir un momento más, llaman la atención del señor Presidente de la Diputación para que de la forma que sea más conveniente se proceda con urgencia a la habilitación de créditos para lograr la amplitud debida del local destinado a Hospicio.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina. Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 1 a 2.

Glorieta de S. Pedro, número 5.

Del Ayuntamiento

Manifestaciones del alcalde

Ayer, al recibir el alcalde señor Oliveros Ruiz a los periodistas, les hizo presente que en uno de los periódicos, al dar cuenta de la sesión extraordinaria celebrada el lunes último, había observado algunos errores que le interesaba aclarar.

Dijo que el gestor de los arbitrios ha ingresado siempre el mínimo marcado en el contrato, pero que en los partes de recaudación que se facilitan al Ayuntamiento no lo arroja.

Después dijo que inmediatamente saldría la inspección para conocer el estado de la recaudación.

Construcción de cocinas

Las inspectoras doña Salvadora Dovesa y doña Carmen Higuera, acompañadas del jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza don Bernardino Gallardo, visitaron al alcalde para solicitar la urgente construcción de las cocinas escolares de los grupos Francisco Villasepeña, Marcellino Domingo y Cañada de

San Urbano, con objeto de que puedan inaugurarse en breve.

Como los visitantes mostraran deseos de que se acometieran primero las obras del grupo Villasepeña, el señor Oliveros Ruiz dió órdenes al arquitecto señor Langle para que hoy comenzaran las obras necesarias para la instalación de las cocinas en el grupo Francisco Villasepeña y después siguieran en los otros dos reseñados.

Arreglo de camino

El alcalde ordenó al arquitecto que comenzaran las obras para el bacheo de la Carrera del Perú.

Para las fosas

El conserje del Cementerio ha interesado del alcalde se lleven varios carros de tierra para poder cubrir las fosas del Cementerio civil.

Escrito de reposición

Doña Elodia Rilea Cienca ha presentado escrito de reposición contra la notificación que se le hace por la Alcaldía para agregar un piso a la casa número 3 de la calle de Lope de Vega.

Comisión de Beneficencia

Para esta mañana a las 12 ha sido convocada la Comisión de Beneficencia y Sanidad, para tratar de la resolución de los asuntos pendientes.

Para edificar

Doña Manuela Fernández Padilla ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 9 de la plaza de Orbaneja.

También don Manuel Ayala Marín solicita construir dos casas de planta baja en un solar de la Huerta de Azcona (Malecón de Abellán).

Una solicitud

Santiago Martínez Plaza solicita se le nombre auxiliar de la Farmacia municipal.

Pidiendo expediente

El Tribunal Económico administrativo provincial de Almería solicita del Ayuntamiento que en el plazo máximo de cinco días se le remita el expediente relativo a la reclamación formulada por don Cristóbal Carretero contra el padrón de perros.

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4 PASEO PRINCIPE, 11 ALMERIA.

Juzgado Municipal

DIA 14

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Federico Rebellón Fernández.

DEFUNCIONES.—Francisco Martínez Alías, de 3 años, de bronconeumonía y José Alcaraz Carratero, de 25 años, de tuberculosis pulmonar.

Publicaciones

“Nuevo Mundo”

Ha entrevistado al presidente del Parlamento catalán, y nos da a conocer las declaraciones que al señor Companya inspira esta hora histórica que vive Cataluña dentro de una nueva España.

Nos cuenta además: «Cómo era don Joaquín Costa en sus aspectos íntimos» (revelaciones del secretario de esta eminente figura nacional). «Qué debe ser la Ley de Congregaciones», según el presidente de la Comisión de Justicia. «Cómo será este año el escrito de Navidad», y las últimas novedades en Modas, Deportes, Cine, Arte, etc.

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

CREMA NIEVINA SUAVIZA CUTIS Y MANOS CAJA 40 ctm BOTE 125 Pts FARMACIAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

LOS AUTOMÓVILES

Un joven lesionado

Ayer mañana, en la plaza de Santo Domingo, ocurrió un lamentable suceso, que no sabemos el número que hace en el capítulo de los atropellos automovilistas.

El joven Antonio Robles Guirado, de 14 años, fué alcanzado en dicha plaza por un automóvil, que le derribó ocasionándole la probable fractura de la tibia izquierda en su tercio inferior.

Seguidamente de ocurrir el percance fué llevado Antonio al Hospital provincial, donde recibió asistencia, calificándose la lesión de pronóstico reservado.

El paciente quedó encamado en la Sala de Santa Rosa para su curación.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Offalia, 20 pral.

Instrucción pública

Un aviso

El inspector secretario de primera enseñanza nos remite la siguiente nota para su publicación:

A los efectos del caso 8.º de la orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes de 1.º del corriente, («Gaceta» del 6, se convoca a todos los señores maestros y maestras de la capital, (caso), en la Inspección de primera enseñanza, Concepción Aranal, número 3, para el día diez y siete

del actual, a las cuatro y media de la tarde, encareciéndoles su puntual asistencia.

Campos agrícolas escolares

Se ha ordenado se libre a cada uno de los maestros directores de campos agrícolas escolares la cantidad de 750 pesetas, correspondientes a los tres trimestres del año actual.

Exámenes en enero

Como ampliación a lo dispuesto el día 10 de noviembre último, se acuerda conceder exámenes extraordinarios en el próximo mes de enero a los alumnos del Magisterio a quienes falten para terminar la carrera una o dos asignaturas del plan de 30 de agosto de 1914.

Campana frutera

Con fecha 7 del corriente nos comunican los señores González Egea y Compañía, de Londres, lo siguiente sobre la venta de barriles:

Liverpool.—Hoy se ofrecieron en subasta unos 5.000 barriles de los vapores «Pelayo» y «Profit», (parte), y restos del «Sea Rambler», realizándose de 7 a 17 9; en general de 10 a 12. Demanda más activa.

Glasgow.—También se ofrecieron unos 9.650 barriles del vapor «Alhama», de 7 a 15 6; la mayoría de 8 a 10. Algunos muy podridos de 2 a 5. En general en mala condición y mucha ordinaria, causando descenso en la demanda y precios.

También se vendieron unas 900 jaulas (20 kilos) de uva de Murcia a 3.

Londres.—Unos 11.300 barriles de los vapores «Logaberg», «Heryern» y «Karia», de 6 6 a 16 9; en general de 9 a 12. Calidad variable y demanda indiferente. También se ofrecieron y vendieron unas 1.200 jaulas de Murcia a 2 6.

Manchester.—Unos 4.700 barriles del vapor «Maronian», de 5 6 a 14 3; la mayoría de 8 6 a 10 6.

Ayer no fundió ningún vapor a la carga ni hubo salida de barriles.

Hoy se espera el vapor «Erika III», con destino a Londres.

También se anuncia para el 20 del corriente un vapor con destino a los puertos de Suecia.

TRASLADO

El almacén de motores de aceite Crossley y motores eléctricos de don Vicente Aznar, sito en la calle Conde Offalia, 24, se ha trasladado a la calle de Méndez Núñez, 16.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

EL SUCESO DE AYER

Una mujer grave- mente herida

—O—

A las ocho y media de la mañana de ayer, se registró un sangriento suceso en la calle de las Cruces, esquina a la de la Palma, siendo la víctima una desgraciada mujer.

Según los antecedentes recogidos de personas que presenciaron el suceso, Antonio Camacho Ramos, de 32 años, carabiniero retirado, natural de Garrucha y domicilio en la calle de la Encantada número 18, después de un vivo altercado con Dolores Pascual Serrano, de 43 años, despojada, natural de Tabernas, habitante en la calle de la Mascota, 7, le infligió varias heridas con una navaja, dándose a la fuga.

A las voces que daba la víctima en demanda de auxilio, se presentó el cabo de Seguridad don Miguel Gallot, en cuyo momento el agresor huía hacia la calle de Granada, engrimiendo en la mano derecha una navaja de regulares dimensiones, de las llamadas albaceteñas, procediendo a su detención.

Con la urgencia que demandaba el caso, Dolores fué trasladada a la casa de socorro, donde por el personal de servicio se le apreció una herida incisa de cinco centímetros en el tercio inferior del muslo derecho, cara exterior; otra en el vacío derecho y otra en el izquierdo, calificadas estas últimas de graves.

La víctima declaró que las heridas se las causó Antonio Camacho, porque pretendía que hiciera vida marital con él y como se negaba rotundamente, la perseguía a diario.

Después fué conducida al Hospital provincial, y su agresor, desde la Comisaría, pasó a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián, desde donde se le condujo a la cárcel.

un plan completo de concurrencia a ese certamen comercial.

De llevarse a término esta iniciativa, se construirá en Chicago un pabellón de clásico estilo andaluz, donde se expondrían todos los productos exportables que produce la bella región española. También se trató de la necesidad de vivir atentos a la inminente modificación de la «ley seca» en los Estados Unidos, con objeto de que Andalucía recupere la hegemonía vitivinícola que tuvo en aquel mercado.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer se celebró un juicio oral de causa seguida en el Juzgado de Berja, por el delito de venta de drogas, quedando concluse para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de causa número 172 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Evaristo Monge Vizcarra, sobre disparo y tenencia de arma. — Abogado, don Miguel Naveros; procurador, don Andrés Rada.

Vista de causa número 9 de 1929, del Juzgado de Purchana, contra Alberto Navarro, sobre hurto. — Abogado, don Miguel Vilana; procurador, don Fernando Escobar.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 2 moderno. — Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

UNA CONTESTACIÓN

En los extractos de cuentas

—O—

La Dirección general del Timbre han contestado a una pregunta de la Cámara de Comercio de Madrid sobre la interpretación que debe darse a lo dispuesto en el apartado tercero del artículo 182 de la vigente ley del Timbre

que en la citada disposición comprenden dos clases de documentos diferentes, que responden a fines distintos: unos con los extractos de cuentas, y otros, las notas de saldos ordinarios de cuentas corrientes que los Bancos comunican periódicamente a su cliente.

Los segundos documentos no estarán gravados con el timbre que determina el referido artículo 182. Por el contrario, los documentos comprendidos en el apartado primero, es decir, los extractos de cuentas que no tengan carácter de periodicidad y que se pidan a instancia de parte o se publiquen en interés propio de los Bancos, deberán sujetarse al impuesto que establece el artículo citado.

TEMAS MUNICIPALES

Una calle que es una laguna

—O—

La calle de Aguilar Martell, desde tiempo inmemorial, está condenada a suspensión del tránsito de peatones en cuanto caen cuatro gotas.

Si estas cuatro gotas se elevan al cubo, como ocurre estos días de régimen de lluvias, el tránsito resulta punto menos que imposible incluso para los vehículos de toda clase.

De acera a acera, es decir, de sardinel a sardinel, porque la acera falta en algunos trozos, el agua se extiende a lo largo de la calle, formando una laguna que ni la Estigia.

Invitamos a nuestros municipales a comprobar la deplorable deficiencia que apuntamos.

Tendrán ocasión de ver que es imposible vadear una calle de tanto tránsito, de acceso obligado al Andén de Costa, y supondrán además los peligros a que están expuestos los vecinos en cuanto empieza el período de desecación.

¿Hasta cuándo va a durar el péximo estado de la pavimentación de la calle de Aguilar Martell?

¿O es que se piensa explotar su vista panorámica, como atracción del turismo, con un título que diga: «Venecia en Almería?»

Esperamos que esta vez nuestro ruego de que esa calle se adocente y se higienice no caerá en terreno baldío.

Número de ocho páginas

PARA RECONOCIMIENTO

Aterrizaje de cinco biplanos

Comunican de Herrerías (Cuevas del Almanzera) que anteayer aterrizaron en el llano de la Alga robina, de aquel término, cinco biplanos militares, procedentes de Hércal Overa.

Dichos aparatos iban pilotados por el teniente don Aurelio Villamira, subayudante don Nicolás Martínez, capitán don Martín Silva y los cabos José Resino y Emilio Roy.

El objeto del viaje era únicamente reconocer el campo de aviación que había sido designado por la comisión militar que estuvo en aquella localidad hace varios días, figurando nuestro paisano don Miguel Márquez.

Dichos aparatos emprendieron el vuelo anteayer, después de haber realizado su cometido los militares, con rumbo a Los Alcázares.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiñe rápidamente las cosas, hace desaparecer las caspas e impl. de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE SALIDA

Remolcador danés «Gehr», de Gibraltar, con su equipo.

Pallebot español «Diligencia», de Alicante, con carga general.

Idem idem «Amparo Acosta», de Cartagena, con idem idem.

DE ENTRADA

Vapor español «J. J. Slater», para Melilla, con carga y pasajeros.

Pallebot «Amparo Acosta», para Garrucha, en lastre.

Asistencia Social

—O—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 73

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 308 niños 465 adultos y 32 transeuntes. Raciones de leche, 114

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID

Andalucía en la Exposición de Chicago

—O—

Se ha celebrado en Madrid una reunión que interesa a nuestra región.

Dicha reunión tuvo lugar en el Congreso, asistiendo los diputados por Andalucía, siendo el objeto de tratar la conveniencia de que esta región concurre oficialmente a la Exposición Internacional de Chicago que se celebrará en el año entrante.

Se acordó por los diputados en adelante una nueva reunión, que se verificará hoy, para discutir

Motores de aceites "CROSSLEY"

Motores eléctricos

Grupos para elevar aguas

Motores y grupos a gasolina

MOTORES MARINOS

Dirigirse a Vicente Aznar

Mendez Núñez, 16.- ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

—0—

Madrid, 14

La cartera de Estado

La «Gaceta» de hoy publica un decreto disponiendo que durante la ausencia del ministro de Estado señor Zulueta, se encargue de la cartera el jefe del Gobierno, señor Azaña.

El carbón en los buques pesqueros

En la «Gaceta» de hoy ha aparecido una disposición estableciendo que los buques pesqueros tienen obligación de consumir carbón menudo nacional en la proporción mínima del 15 por 100 del tonelaje total del citado combustible que utilicen.

Dice Albornoz

El ministro de Justicia señor Albornoz, recibió hoy a los periodistas en su despacho oficial manifestándoles que se encuentra atareadísimo en estos días con la misión de revisar los recursos interpuestos contra las jubilaciones de magistrados.

Ascienden a 60 los recursos entablados.

Añadió que la combinación que motivaron estas jubilaciones, se hará en breve, cubriéndose primeramente las vacantes producidas por jubilaciones voluntarias.

También se ocupa el ministro de la ley de organización judicial que tendrá ramificaciones en otras leyes.

Expuso finalmente que está procediendo a la redacción definitiva del proyecto de Tribunal de gran jurisdicción que se leerá a las Cortes antes de las vacaciones.

Habla Casares. La huelga ferroviaria

El ministro de la Gobernación señor Casares, cuando recibió esta mañana a los representantes de la Prensa manifestó que en Córdoba se había producido un brote de la huelga ferroviaria.

Agregó que los huelguistas suman 1.500, alzando a las líneas de los ferrocarriles Andaluces y de Madrid a Zaragoza y Alicante.

«Se trata», declaró—de una huelga de brazos caídos.

Todos los trenes salieron con normalidad, excepto uno que se retrasó 15 minutos respecto de la hora marcada.

Nuestra música en el extranjero

El Embajador de España en Bruselas comunica que la «cobla» de La Bisbal dió varios conciertos en la Embajada y otro popular en la Plaza Mayor de la capital belga, presenciándolo desde los balcones del Ayuntamiento el burgomestre.

El éxito del concierto fué clamoroso.

El pueblo ovacionó a la «cobla» demostrando su admiración hacia este género de música popular que le era desconocido.

Conferencias y visitas

Los ministros de Hacienda y Agricultura, señores Carner y Domingo, conferenciaron extensamente con el jefe del Gobierno señor Azaña.

El presidente y ministro de la Guerra recibió diversas visitas de elementos militares.

Dice el ministro de Agricultura

El señor Domingo (don Marcelino) conversó con los reporters en su despacho oficial, manifestándoles que le habían visitado varios vecinos de Ciudad Real acompañados de los diputados manchegos, para pedirle que se aplicaran inmediatamente en dicha provincia el decreto de intensificación de cultivos.

Les contestó el ministro que hace días se habían dado las órdenes conducentes a este fin, pero dependía la ejecución de estas órdenes, de las posibilidades de traslado de los ingenieros necesarios para ello.

Anunció el señor Domingo que el decreto llena el espacio

que faltase para la aplicación de la ley de reforma agraria.

En cuanto a ésta expuso que continúa considerándola imperativa e ineludible.

Lo que dice Prieto

Esta mañana habló extensamente con los periodistas, el ministro de Obras públicas señor Prieto.

Nos manifestó en primer término que le extrañaba mucho el disgusto que habían exteriorizado algunos concejales de este Ayuntamiento, con motivo de haber sido creado por decreto un gabinete técnico, para que estudiara con detenimiento y conocimiento de causa, todas aquellas reformas que deben hacerse en esta capital.

Aseguró que dicha medida crele y estimaba que en modo alguno se ha hecho con objeto de menoscabar la autonomía municipal, como parece desprenderse de las quejas dichas por los concejales madrileños, pues precisamente el Estado, con esas medidas tiende a robustecer las prerrogativas concedidas a los municipios.

Añadió que buena prueba era, que los recursos indispensables del Estado, estaban siempre dispuestos para que el municipio madrileño pueda desarrollar en gran escala todas las obras y reformas que necesitara Madrid.

Por último, afirmó que desde el advenimiento de la República, el Gobierno, sintiendo una gran predisposición en favor del municipio madrileño, aumentó de una manera considerable las cantidades con que se subvencionaba, y que aun existe un criterio más amplio, extremándose la protección, a fin de que lo más pronto posible llegue Madrid a ser una ciudad como dignamente le corresponde.

Tradicionalista a la cárcel

Hoy ha ingresado en la cárcel el joven Felix Lequerico.

Este estaba afiliado al partido tradicionalista y le fué impuesta una multa de 500 pesetas por llevar las insignias

de la Orden de la Merced, que ostentaba lazos amarillos y encarnados, como la antigua bandera española.

Como no quiso pagar la multa, se le ha hecho ingresar en la cárcel.

Sentencia aplazada

La Comisión de Responsabilidades ha acordado aplazar por unos días la ejecución de la sentencia dictada hace unos días la ejecución de la sentencia dictada hace unos días con motivo del proceso por el golpe de Estado.

Actos conmemorativos

En todas las provincias se han celebrado diversos actos conmemorativos en recuerdo de los sucesos de Jaca.

Cavalcanti, enfermo

Ha sido trasladado al Hospital del Carabanchel, desde la cárcel de Guadalajara donde se hallaba, el general Cavalcanti, condenado recientemente por el Tribunal de Responsabilidades, a causa de encontrarle algo delicado de salud.

Pidiendo indulto

Hoy ha visitado al señor Alcalá Zamora, la familia del r o condenado a muerte, y que está bajo la Jurisdicción militar de Marruecos, pidiéndole el indulto del mismo.

Donación de Cartillas de Ahorro

Con motivo de cumplirse el aniversario del fusilamiento de los capitanes Gilán y García Hernández, el presidente de la República ha impuesto la cantidad de 250 pesetas en 53 cartillas destinadas a los niños de las Inclusas de toda España.

Estreano de un drama

En el Teatro Español se ha estrenado un drama de don Miguel de Unamuno que ha obtenido un éxito extraordinario.

DE BARCELONA Del Extranjero

Madrid, 14

Sesión del Congreso

Ho ha celebrado sesión la Cámara de Diputados.

E señor Maciá pronunció un discurso resignando poderes.

Fué reelegido presidente de la Generalidad por 63 votos.

E señor Abadal obtuvo 11.

La Cámara ovaciona largamente a señor Maciá.

Se ha suspendido la celebración de sesiones hasta la elección de nuevo Gobierno.

Factor detectado

Ha sido detenido por la policía un francés que se decía agente de Madame Hannan, el cual planeaba una importante estafa para efectuarla en un Banco, falsificando un cheque.

Hallazgo de una bomba

En la puerta del edificio del Orfeo Catalá, ha sido encontrada una bomba.

Descubierto a tiempo el artefacto, pudo evitarse que este explotara.

POR TELEGRAFO

Sobre la aprobación de los presupuestos

Una reunión

Madrid, 14. — Esta mañana se reunieron en la presidencia de Consejo los jefes de las minorías de todos los partidos.

Se convino en discutir en la sesión de mañana e presupuestos de Agricultura.

E señor Azaña dijo que por permitirlo e reglamento, antes de 23 de corriente mes deben estar aprobados todos los presupuestos.

Lea usted

'La Crónica Meridional'

Bolsa

Madrid, 14

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	65'25
Id. 5º amortizable...	83'00
Idem 4º idem...	72'50
Banco de España...	52'00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	173'00
Londres...	40'35
París...	48'00
Dólares...	12'31

Madrid, 14

Se anuncia la crisis

Los despachos telegráficos que se reciben de París, dan cuenta de la sesión celebrada anoche en la Cámara, la cual resultó muy agitada.

Durante el debate sobre el pago de las deudas de guerra, un diputado dió cuenta de un telegrama recibido de Bruselas, en el cual se comunicaba la negativa a pagar las deudas que le correspondían.

El presidente Mr. Herriot, realizó toda clase de esfuerzos, apelando al patriotismo, para resolver este espinoso asunto, y que sería preferible una nueva inteligencia entre Francia e Inglaterra para el pago de 500 millones, pues la economía francesa, sin grandes apuros, podía pagar inmediatamente.

No obstante las apelaciones patrióticas de Mr. Herriot, se aprobó un dictamen de las Comisiones de Hacienda y de Negocios, negándose a efectuar los pagos de la deuda de guerra, que fué ganada por 380 votos contra 57.

Antes de esto, se había votado una proposición presentada por el diputado Marin, contra el Gobierno.

Entonces, éste planteó la cuestión de confianza y puesta a votación, resultó con 402 votos en contra y 187 a favor.

Los ánimos que ya estaban muy excitados, se exaltaron más, reinando en la Cámara una animación extraordinaria.

El presidente Herriot se ausentó del salón, pasando al despacho de los ministros, redactando una nota presentando su dimisión con carácter irrevocable, en vista de la actitud de la Cámara.

Tras un breve descanso en su domicilio, Herriot, a las seis y cuarto de la mañana, se trasladó al Palacio del Eliseo, visitando al Presidente de la República Mr. Lebrun, el cual lo recibió inmediatamente.

La conferencia sostenida entre ambos duró unos 25 minutos. A la salida, Herriot manifestó que el presidente le había aceptado la dimisión.

Herriot expuso las diversas perspectivas que ofrece la solución de la crisis.

En las primeras horas de la mañana el Presidente dió órdenes para que comenzaran las

consultas con los políticos de diferentes filiaciones.

Anoche, en cuanto se concluyeron los debates de la Cámara, comenzaron a iniciarse manifestaciones tumultuosas contra el pago de las deudas.

Una de ellas llegó hasta la puerta del Parlamento, la policía hizo grandes esfuerzos para disolverla, deteniendo a más de 300 alborotadores.

PERPEN

Del Gobierno civil

En la secretaría del Gobierno civil, se nos entregó para su publicación la siguiente nota oficial:

«Hoy visitaron al señor Gobernador, don Antonio Agüero para hablarle de las diferencias entre los obreros de Macael y la Sociedad de Marmoleros reunidas.

Contratista del puerto de Garrucha para informarle sobre la huelga que tienen planteada los obreros en dichos trabajos.

Secretario de la Federación provincial de agrupaciones socialistas participando al Gobernador determinadas anomalías que dicen existen en el pueblo de Viator en el registro civil, pues dicen existen muchos que no están inscritos. El Gobernador les indicó lo procedente para que legalizasen su situación.

Jefe de la Compañía Telefónica en Almería para informar al señor Gobernador de asuntos relacionados con el servicio telefónico en el pueblo de Berja.

Varias comisiones de obreros en solicitud de que se les permita apuntarse en las listas que existen en el Ayuntamiento para los trabajos de la capital. Fueron enviadas al Ayuntamiento para que solicitasen su inscripción en dicha Corporación.

A medio día de hoy se recibieron noticias de haber ocurrido en el pueblo de Benitagla determinados sucesos de carácter grave por haber habido varias víctimas, estas noticias fueron confirmadas por la Comandancia de la Guardia civil procedentes de Gérgal, según estas noticias probablemente por resentimientos políticos varios vecinos contendieron, intervinieron el alcalde y juez municipal, cruzándose varios disparos de los que resultaron heridos el alcalde y el juez municipal y muerto uno de los vecinos, se han practicado diez detenciones, habiendo salido fuerza de la Guardia civil de Sorbas para el lugar de los sucesos. Las últimas noticias acusan completa tranquilidad.

Practicase la oportuna información que aclare las causas que motivaron estos sucesos».

Una circular

El señor Gobernador ha enviado la siguiente circular a los alcaldes de la provincia:

«La intensificación de la campaña de propaganda sanitaria por

medio de carteles, anuncios y conserjos que se fijan en los sitios públicos para mayor difusión y conocimiento; requiere para que no resulte estéril el esfuerzo hecho por el Estado en tal sentido, que se respeten y no sean arrancados ni cubiertos por otros que los inutilicen.

En su consecuencia, queda prohibido el arrancar ni cubrir con propaganda de otra índole la fijada por la Dirección general de Sanidad en los locales y lugares públicos.

Y encargo a los señores alcaldes que mantengan y hagan cumplir esta orden de cuya observancia harán responsables a las empresas anunciadoras, sancionando las en su caso por desobediencia a mi autoridad.

Almería, 25 de diciembre de 1932 - El Gobernador civil, RAFAEL BOSQUE.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedía. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15). ALMERIA.

GACETILLAS

Camioneta denunciada

En el kilómetro 2 de la carretera de Berja a Almería fué sorprendida por la Guardia civil la camioneta del servicio público de esta matrícula número 1.175, conducida por Antonio Nache Palomero, de 36 años, porque en dicho vehículo viajaban varias personas sin la debida autorización.

Se alquilan

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Núñez y Reyes Católicos. Razón, calle de Gazmán, número, 5.

Por apacentar ganado

La benemérita del puesto de Macael ha denunciado ante aquel Juzgado a los pastores Joaquín Sánchez García, de 14 años y Juan Simón Martínez, de 36 años, ambos vecinos de aquella villa, quienes fueron sorprendidos apacentando sus ganados en las fincas de propiedad particular sin los correspondientes permisos.

Un registro

Por don Francisco Olemente Baeza, se ha solicitado de este Gobierno civil la propiedad de 40 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «República», parajes nombrados Rambla del Pino Baeza y Umbría de Oria, de aquel término.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.

Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Pinada, 29 (antes Refina).



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, con trolé helicóptero y telegrafía sin hilos.

Almería, Honduras, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Desembarcando carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35; 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Cañólos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44; Mellinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural. - El mejor a base nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.-Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

Recordad siempre que

el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alencó R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María K.», «Nuria R.», «Rberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.- Para cargar en estos vapores hay que pedir bucco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomago, seborreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Uda de J. Vivas Pérez Avenida de la pública, 9

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son una pastilla de una composición especial fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No mancha las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15.- Almería